

Άνοιξε το Κέντρο Πρόληψης υγείας στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη

»14



Το μοναδικό στη Βόρεια Ελλάδα - Θα λειτουργεί από την ερχόμενη Δευτέρα **Πυλαία-Χορτιάτης** Ανοίγει τις πύλες του το ΚΕΠ υγείας του δήμου

Παράθυρο στην προστασία των πολιτών από επτά θανατηφόρα νοσήματα, πριν καν αυτά εμφανιστούν, ανοίγει η λειτουργία του κέντρου πρόληψης (ΚΕΠ) υγείας στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη. Πρόκειται για το μοναδικό ΚΕΠ υγείας στη Βόρεια Ελλάδα και ένα από τα συνολικά δεκατέσσερα που δημιουργούνται πανελλαδικά, εκ των οποίων τα δεκατρία σε δήμους του νομού Αττικής.

Φωτ.: Πάνος Ευστρατίου

Το ΚΕΠ θα λειτουργεί καθημερινά, αρχής γενομένης από την ερχόμενη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου, στην οδό Σχολείου 2α στο Πανόραμα (τηλ. 2310-331093) και ώρες 8.30 - 15.30. Είναι στελεχωμένο με εξειδικευμένο και εκπαιδευμένο προσωπικό, το οποίο αποτελείται από έναν γιατρό και

δύο δημοτικούς υπαλλήλους. Αυτοί θα ενημερώνουν τους πολίτες για θέματα που αφορούν την υγεία τους και θα παρέχουν πληροφορίες για την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας της περιοχής του δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη και του ευρύτερου νομού.

Επιπλέον, οι δημότες θα έχουν την ευκαιρία να ενημερώνονται για συγκεκριμένες ενέργειες του δήμου με σκοπό την προαγωγή της υγείας, καθώς και για τις διαγνωστικές εξετάσεις που προβλέπονται για την πρόληψη σοβαρών μορφών καρκίνου και καρδιαγγειακών νοσημάτων. Επίσης, θα ενημερώνονται για τους παρόχους υγείας που έχουν δηλώσει τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα.

«Πρόκειται για μια οραματική πρωτοβουλία που έρχεται να αποκεντρώσει το θεσμό της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας μέσα από την πρόληψη, σε μια εποχή που οι λοιπές υπηρεσίες υγείας συρρικνώνονται. Η αποκέντρωση αυτή έχει ουσιαστική σημασία και θα αποβεί ωφέλιμη για κάθε τοπική κοινωνία και για κάθε δήμο που έχει πρωταρχικό στόχο να διατηρεί υγιείς τους πολίτες του», δηλώνει ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και προσθέτει ότι αποτελεί δικαίωση για το δήμο το γεγονός ότι το πρώτο ΚΕΠ εκτός Αττικής ξεκινά στο Πανόραμα.

«Πολλές ευχαριστίες και στον πρόεδρο του Δικτύου και σημερινό πρόεδρο της

ΚΕΔΕ Γιώργο Πατούλη, ο οποίος με την εμπιστοσύνη, υπομονή αλλά και οραματικότητα έδωσε ώθηση στη λειτουργία ενός σημαντικού θεσμού», τονίζει ο κ. Καϊτεζίδης.

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Η παραπάνω πρωτοβουλία εντάσσεται στο πρόγραμμα «Δημιουργία και δικτύωση δημοτικών κέντρων πρόληψης υγείας για την ανάπτυξη προγραμμάτων πρόληψης και προαγωγής υγείας», που υλοποιείται στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος του ΕΣΠΑ με τίτλο «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού 2007-2013» με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το συνολικό κόστος του προγράμματος είναι περίπου 1 εκατ. ευρώ και η διάρκειά του δύο χρόνια.

Στόχοι του προγράμματος είναι η ανάπτυξη και η υλοποίηση μιας τοπικής στρατηγικής για την πρόληψη και την προαγωγή υγείας, η ανάπτυξη και η οργάνωση ενός ολοκληρωμένου τοπικού προγράμματος προσυμπτωματικού ελέγχου στα 7 σοβαρά νοσήματα, βάσει των διεθνών πρωτοκόλλων screening όπως αυτά ορίζονται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων, και η ανάπτυξη και υλοποίηση ενός προγράμματος προσανατολισμού και ενημέρωσης των πολιτών για τις διαθέσιμες υπηρεσίες υγείας στο δήμο και το νομό.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες είναι ενημέρωση και συμβουλευτική καθοδήγηση για την πρόληψη 7 νοσημάτων (καρκίνο παχέος εντέρου, καρκίνο του τραχήλου της μήτρας, καρκίνο του μαστού, καρκίνο του προστάτη, καρδιαγγειακό κίνδυνο, ανεύρυσμα αορτής και μελάνωμα) και η προαγωγή της υγείας βάσει τεκμηριωμένων οδηγιών (πρωτοκόλλων). Επίσης, προσανατολισμός και ενημέρωση για τις προσφερόμενες υπηρεσίες υγείας ανάλογα με τα προσωπικά προβλήματα υγείας που αναφέρονται, και οργάνωση προγραμμάτων μαζικού ελέγχου υγιών πολιτών που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου για την ανίχνευση επικίνδυνων για τη ζωή νοσημάτων.

ΟΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ

Αυτοί που θα ωφεληθούν από τις υπηρεσίες του ΚΕΠ υγείας είναι το σύνολο των οικονομικά αδύναμων και ευάλωτων ομάδων του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, που είναι καταγεγραμμένοι στις κοινωνικές υπηρεσίες του, όλος ο υπόλοιπος πληθυσμός που θα προβαίνει στις ενδεδειγμένες προληπτικές εξετάσεις και η κεντρική διοίκηση, καθώς, μέσω του όγκου δεδομένων και υπηρεσιών που θα δημιουργηθούν θα επιτευχθεί ολοκληρωμένη ενημέρωση και εύκολη γνώση για τη δημιουργία αντίστοιχων εθνικών προγραμμάτων και στρατηγικών.